

2版

冲入火场后,战斗班长再也没出来

义乌一名专职消防员救火牺牲



6版



全国法院逾千件“官赖”案已成强弩之末

周强在浙江调研时强调
适应互联网时代要求 不断推进法院工作改革创新

《人民法院报》宁杰

本报讯 18日,最高人民法院院长周强在浙江法院调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面贯彻落实党的十八届三中、四中、五中、六中全会精神,坚持司法为民、公正司法,坚持改革创新,积极适应互联网时代要求,不断推进法院工作改革创新,满足人民群众多元司法需求,努力实现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的目标。

18日上午,周强在浙江乌镇出席第三届世界互联网大会智慧法院暨网络法治论坛后,来到桐乡市人民法院乌镇人民法庭调研。走进法庭,白墙黛瓦,绿意盎然,一派浓郁的江南韵味。在古色古香的外表下,法庭却有着一颗互联网的“心”。在这里,立案可在网上自助完成,文书实行电子送达,庭审记录由智能语音输入完成……周强考察后充分赞许:“作为世界互联网大会的举行地,乌镇法庭的工作要发挥得天独厚的优势,在信息化建设上作出表率,为全国法院提供样板。要依法审理好涉互联网案件,为千年古镇在互联网时代再创辉煌提供有力司法服务和保障。”周强十分关心司法改革情况,庭长邹丹介绍,法庭建立了一名法官加一名助理和一名书记员的审判团队,两个审判团队今年以来已经各审

结400多件案件。周强说:“实践证明,司法改革加上信息化,大大提高了审判质效,给法院工作带来深刻变革,要坚定不移地继续向前推进。”

杭州市余杭区道路密集,近年来交通事故呈上升趋势。余杭区人民法院探索创新,开展道路交通事故纠纷“网上数据一体化”处理综合改革,交通事故案件从立案到判决全流程在线处置,并突出调解前置、在线鉴定、一键理赔,极大方便了当事人,进入诉讼环节的交通事故案件下降50%。周强在调研时给予充分肯定,指出这项探索很有意义,是在互联网时代对“枫桥经验”的丰富和发展,要深入总结经验,认真加以完善,向全国法院推广。周强强调,要加强与有关部门数据的互联互通,实现在线鉴定等数据的资源共享,要在依法妥善审理道路交通事故案件的基础上,充分发挥司法大数据的作用,研究预防和减少交通事故。

在杭州市中级人民法院,周强重点听取了有关网上法庭的工作汇报。针对当地电子商务发达、互联网经济发展迅猛的情况,杭州中院和西湖、滨江、余杭区法院开展电子商务网上法庭试点,案件审理全部在网上进行,一年多来已审理1.6万件案件。党的十八大代表、全国模范法官、西湖区法院副院长陈辽敏说,他们即将推出完善的在线矛盾纠纷化解平台,提供咨询、评估、调解、诉讼等在线服务,更加方便、快捷。周强听了高兴地表示,杭州法院紧紧把握互联网时代发展脉搏,在审判方式

上探索创新,努力满足人民群众多元司法需求,为互联网经济发展营造了良好法治环境,要进一步总结、完善,为全国法院提供有益经验。

周强指出,浙江法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,坚持司法为民、公正司法,坚持改革创新,大力加强信息化建设,尤其是在适应互联网发展要求、加强互联网案件审理等方面进行了很有意义的探索,取得明显成绩,值得充分肯定。

周强强调,要把学习贯彻党的十八届六中全会精神作为人民法院当前首要政治任务抓紧抓好。要原原本本地认真学习会议精神,做到学深学透、学以致用。要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护习近平总书记的党中央核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

要认真贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,落实全面从严治党要求,进一步加强党内监督,切实提高党组织的创造力、凝聚力、战斗力。要把六中全会精神贯彻落实到人民法院工作的各方面,落实到法院各级领导干部、广大干警干警的实际行动中,以司法为民、公正司法的生动实践体现贯彻落实六中全会精神的实际成效。

(下转2版)

省委第四巡视组
向省委政法委
反馈专项巡视情况

本报讯 经省委同意,2016年11月18日,省委第四巡视组向省委政法委反馈专项巡视情况。省委巡视工作领导小组成员、办公室主任胡志权向省委政法委有关负责同志传达了省委书记夏宝龙关于巡视工作的讲话精神;省委第四巡视组组长龚吟怡反馈了巡视情况。之后,龚吟怡代表巡视组向省委政法委领导班子进行了反馈,胡志权对落实巡视反馈意见的整改工作提出要求,省委政法委副书记马以主持会议并作表态发言。

根据省委统一部署,2016年7月25日至8月22日,省委第四巡视组对省委政法委进行了专项巡视。省委巡视组坚决落实政治巡视的要求,紧紧围绕加强党的领导这个根本,聚焦全面从严治党,把纪律挺在前面,以“六项纪律”为尺子,从严从实开展巡视监督。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,发现问题、形成震慑,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了专项巡视情况汇报,并向省委“五人小组”报告了有关情况。

(下转2版)

全国首支“警察护跑团”昨亮相义乌
骁狼和警兔携手 霸气与柔情并存
义乌警方用马拉松讲述警察精神

本报记者 朱兰英

昨日,义乌国际马拉松开跑,吸引了1.1万余名马拉松爱好者参加。

与全国各大城市的马拉松赛不同,这一次,来自全国14个省市区的300余名警察跑步爱好者,组成一支“警察护跑团”参与大赛。除了享受跑步的快乐外,他们的一个重要职责是守护其他选手安全,做一名“流动安全员”。

此次马拉松赛,义乌市公安局共投入警力、社会安保力量共5000余人次。除打造最安全赛道之外,义乌警方还与人民公安报一起向全国招募“警察护跑团”,同时通过展示“警察兔”卡通形象、组建特警跑步方阵等各种办法,向市民展示警察形象,讲述警察精神。

(下转7版)